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3aoanue 1.

1.

Kakue crenenu okucnenus Hanbonee xapakrepHsl 11 anemenToB: Fe, Co, Ni?

1) IlpuBenute npuMepbl COEIMHEHUN IS KQXKIOW CTENIEHN OKUCIICHUS KaXXI0T0 3JIEMEHTA.

2) KakoBbl NOpUPOAHBIE HMCTOYHUKHU MaHHBIX AnemMeHTOB? IlpuBenute mo OJHOMY Ha3BaHUIO
MUHEpala A KaXI0TO IEMEHTa U ero (hopmyiy.

3) CocraBbTe ypaBHEHHs peakiuii moiaydyenus: meramioB Fe, Co, Ni U3 mpupogHOro ChIpbs.

3aKkoHUYNTE ypaBHEHUS peakuuid (TJe HeoOX0IUMO, YKaKUTE YCIOBHS TIPOBEICHU):

1) Fe + H,SO04 pacraop — 4) Co(NO3); pp + NaNO; ouy, + HOAC —

2) (NH4)2FC(SO4)2 p-p + Na2C03 pp 5) Na(C5H5) + F€C12 —

3) Ku[Fe(CN)e] p-p T Fea(SOs)3 pp — 6) Ni(OH); + HNO; —

JlaiiTe ompeneneHus MOHATUAM: Hpou3gedeHue pacmeopumocmu, pacmseopumocms. IIponsBenenue
pactBopumocti rugpokcuma kenesa(lll) K (Fe(OH);) = 3,8:107%. Ouenmre, mpu kaxom pH
HaunHaetcs ocaxaerne Fe(OH); u3 0,1 M pacrsopa Fe’™?

3aoarnue 2.

B 1868 r. /IlukoHOoM OB pa3paboTaH Crocod MOMyYCHHS XJIopa MyTEM KaTaTUTHISCKOTO OKUCICHUS
XJIOPOBOJIOpOJIa KUCIOPOoAOM Bo3ayxa. Karanuzaropom storo nporecca sBisgercs xnopun meau(Il), a
caMy peakIuIo, TpoTeKarouyro npu 625 °C, MOXKHO 3anucarh B 3 CTaJUHU:

1) 2CuCl, — 2CuCl + Cly, A,;H® = —148,3 xJI»x/Mmoib;
2) 4CuCl+ Oy — 2CuO + 2CuCly, A,,H® = —193,0 J[x/MOIb.
3) 2HCI + CuO — CuCl, + H,0, A,;H® = 112,3 kJI/M0J1b;

1. 3anuimre cymmapHOe ypaBHEHHUE TIPOLIECCA M PACCUUTANTE €r0 CTAHAAPTHYIO SHTAIBIHIO.

2. CTeXHOMETPUYECKYIO CMECh HCXOIHBIX BEIIECTB UIs TPOBEICHHUS PEAKIMU BBEIM B PEAKTODP MPH
p=1am u T = 625°C, BeIxo# Ipoxaykra cocrtaBun 66,7%. Haiinure koHCTaHTy paBHOBecHsa K,
KaTaJIM3UPYEMO peakiiy B yCIOBUSAX SKCIEPUMEHTA.

3.

CocraBbre ypaBHeHus peakiuii 1-10. I'ne HeoOXonuMo, yKaXHUTe yCIOBUS POBEICHHS.
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3aoanue 3.

1. Jlafite  ompenencHHs TMOHSATHUSAM:  B00OPOOHbIL — NOKA3amMelb, KOHCMAHMA — KUCIOMHOCMIU,
ocmomuyeckoe 0agieHue.
2. Onpenenute pH 1 ocMOTHYECKOE TaBlIEHUE BOAHBIX pacTBOPOB Mpu 37 °C, MOIYyYEHHBIX CIMBAHUEM:
a) 1 10,1 MNaOH + 1 10,2 M 6eH30iHOM KUCIIOTBI,
0)2 10,1 M NaOH + 1 1 0,2 M OeH30iHON KHCIIOTBI,
6) 311 0,1 M NaOH + 1 10,2 M OGeH30iHOI KHUCIIOTHI.

Bensoiinas kucinora — CsHsCOOH, K, = 6,6:10~ (pu 37 °C).

3. CxomnbKo MoJieit PpyKTO3bl HEOOXOAMMO JOOABUTH B PACTBOP, MOTYUYEHHBIH B II. 2. (2), YTOOBI OH CTal
M30TOHUYEH IJ1a3Me KpoBH (T = 7,3 atm)?

3aoanue 4.
1. TomorenHas peakuus pazinoxeHuss A — P MoxeT ObITh HYJIEBOTO, IEPBOTO WIJIM BTOPOTO MOPSIKOB.

[TpuBeaure 3aBucuMoctu C(A) OT BpeMEHM Ul KaXIOro M3 ciydaeB? B Kakux eauHuIax
U3MEpPSETCS] KOHCTAaHTa CKOPOCTHU?
2. 3aBHCHMOCTH HAauaJIbHOM CKOPOCTH pacrajia aleTanbIerua oT JaBleHHUs IPUBEACHA B TAOIUIIE:

Py107*, IIa 0,88 1,08 1,60 | 2,93
vy, I1a/Mun 110 151 263 700

Omnpenenure NOPsAIOK peaKIIMU U KOHCTAHTY CKOPOCTH.

3. Kak Biuser karaau3arop Ha CKOPOCTb M MEXaHU3M XuMuueckor peakuuu? [Ipuseaute
KMHETUYEeCKUN po(duiIb peakluii ¢ yyacTHeM U 0e3 yJacTHsl KaTajau3aTopa.

4. OrmeHure, BO CKOJIBKO Pa3 YBEIHMUUTCSA CKOPOCTh XUMUYECKON PEaKIuu, €Clid KaTalau3arop MOHMKaeT
sHepruro aktuBanuu Ha 50 kJ>k/MOJIb.

5. Kakuwe peakumu OTHOCAT K aBTOKaTaauThuueckum? I[IpuBeauTe MpOCTEHIIYI0 CXEMy MEXaHu3Ma
Tako peakuuu. Kakue »SKcliepUMEHTalIbHbIE MPU3HAKKM CBUJIETEIBCTBYIOT O BO3MOXHOCTH
MPOTEKAHUS PEAKIMH 110 aBTOKATAIUTUYECKOMY MEXaHU3MY?

3aoanue 3.
1. Tlpueagute Ha3zBanus o HomeHkiarype [UPAC crnenyromux KOMIIEKCHBIX COSIUHEHUI:

Na3 [Ag(8203)2], K3[CI‘(C204)3]‘3H20, [MH(CO)5BI‘], Naz[Fe(NO)(CN)5]‘H20, [Pt(NH3)2C12]

OtMmetbTe cTeneHb okuciaeHus u KU kommnekcooOpa3zoBarens.

JI1s KaKMX U3 3TUX COeTMHEHUI BO3MOXKHO CYIIECTBOBAHUE IPOCTPAHCTBEHHBIX U30MEPOB?
2. UYrto Takoe CTyNEHYAThIe W IOJIHbIE KOHCTAHTHI KOMILIEKCOOOpazoBaHusi? OOBSICHUTE Ha MpHUMEpe
KOMIIJIEKCHOTO KaTHOHA [Cu(NH3)4]2+.
3. OObscHHUTE pa3nMuue B KOHCTAHTaX YCTOWYMBOCTH KOMIUIEKCOB MM C OSTUJICHIMAMHUHOM U
ammuaxoM: 1gB,([Cu(en),]*") = 20,13, IgB4([Cu(NH;)4]*") = 12,90.
4. Kak kommiekcooOpa3oBaHUE BIUSET HA OKUCIUTEIbHO-BOCCTAHOBHUTENbHbBIE MOTEHIUANbI?
Bammmute ypasHernue Heprera s map Au’/Au u [AuCly] /Au. CTaHIapTHBIN TOTEHIIHAN KAKOH Taphl
BbIIIE?
5. PaccumTaiiTe MOJIHYI0O KOHCTAaHTY YCTOMYHMBOCTH TeTpaOpomoaypara, eciu 1gfs([AuCly] ) = 21,3,
E°([AuCly] /Au) = 1,000 B, E°([AuBr,] /Au) = 0,854 B.

Kenaem yoauu!
Cnpasounvie Oannvie: R =8,314 (Jix - K" - moms ™) F =96 485 (Ki - Mons )
1B =1,602-10" Jlx, N, = 6,023:10% Mo



